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生物部分

一、选择题

1．下图为变形虫摄食、消化过程的示意图。以下叙述正确的是
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A．食物泡与溶酶体的融合．以生物膜的选择透过性为基础

B．溶酶体既能消化食物，也能分解衰老、损伤的细胞器

C．细胞膜和高尔基体膜等细胞器膜，构成细胞的生物膜系统

D．细胞内各种结构之间的协调配合，在高尔基体控制下完成

2下表关于人体内有机物的叙述，正确的是
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3．下图表示探究酵母菌细胞呼吸方式的实验装置，相关叙述正确的是
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   A．澄清的石灰水变浑浊，可说明酵母菌进行了有氧呼吸

   B．在相同时间内，Ⅱ瓶中酵母菌释放的热量比Ⅳ瓶的多

   C．培养液中葡萄糖含量充足，酵母菌的数量呈“J”型增长

   D．Ⅳ瓶酵母菌培养液配好后立即连接V瓶，可减少实验误差

4．下图为癌细胞在有氧条件下的部分代谢过程。研究表明，癌细胞摄取葡萄糖是正常细胞的

   若干倍，但产生的ATP总量没有明显差异。相关叙述正确的是
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   A．②过程的反应场所是线粒体内膜

   B．癌细胞与正常细胞相比①②过程明显增强

   C．M代表一种载体，能运输葡萄糖、氨基酸等物质

   D．①过程形成的五碳糖可作为细胞大量增殖的原料

5．生活在科罗拉多大峡谷的Abert松鼠被一条河流分成了2个种群。南北岸的的松鼠经过大约一万年的演变，在形态和体色方面发生了明显的差异。下列说法不符合“以自然选择学

 说为核心的现代生物进化理论”的观点的是

   A．两岸食物和栖息条件的不同，导致两个种群基因突变的方向不同

   B．突变和基因重组，为松鼠形态和体色的进化提供原材料

   C．两个种群形态和体色的差异，是种群基因频率定向改变的结果

D．河流的阻隔使南北岸松鼠的基因交流受阻，导致基因库差异加大

26．(14分)

请根据所提供的实验器材，探究环境因素对植物光合作用强度的影响。

材料用具：

必选器材：用打孔器打出的菠菜叶圆片若干，注射器，100mL烧杯若干，蒸馏水，量筒等；

供选器材：台灯(40W、60W、100W、120w)各一盏，米尺，各种颜色滤光片各一个，NaHCO3  溶液(2％、3％、5％)等。

请回答：

(1)本实验的原理是：在一定条件下，经过“抽气充水”下沉的叶圆片_______，叶肉细胞间 隙充气，叶片上浮。据此确定，实验可以通过测定________作为光合作用强度的指标。 

(2)请您根据上述“供选器材”，探究某一环境因素对光合作用强度的影响，并据此提出一项提高农作物光合作用强度有效而实用的措施。

①要探索的课题是_________，选用的器材有___________。

②提高农作物光合作用强度有效而实用的措施是___________。

(3)利用所提供的器材，还可以探究影响光合作用强度的因索有______ 、_________。

27．(12分)

  白介索一6(IL一6)是一种多肽，具有调节糖代谢等功能。运动后体内IL一6含量明显上

  升，有人认为原因是骨骼肌收缩促使肌细胞大量合成并分泌IL一6。研究人员用大鼠做了
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  如图所示的实验进行验证。请回答：

(1)电刺激后．右后肢迅速出现缩腿反射，而左后肢无

  反应。该现象体现了神经调节具有_________的特点。

(2)在实验中检测IL一6mRNA含量的理由是________。

  本研究除了检测收缩的骨骼肌细胞内IL一6mRNA

  含量，还应检测______的IL一6mRNA含量作为对

  照。若结果是___________，则证明上述假说成立。

(3)其它研究还表明，IL一6调节糖代谢的机理是作用

  于肝脏细胞促进_______，使血糖浓度升高，同时能

  加速骨骼肌对葡萄糖的____，为其收缩提供更多的能量。

28．(14分)

  猫的毛色有黄色、黑色和黄黑相间的玳瑁色。猫的黑色毛(B)对黄色毛(b)显性。请回答问题。

  (1)若B、b基因位于常染色体上，则决定毛色的基因型有______种；

    若B、b基因位于X染色体上，则决定毛色的基因型有______种。

  (2)研究表明，B、b基因位于X染色体上。猫在个体发育过程中，含两条X染色体的细胞中，只有一条X染色体上的基因能表达，另一条X染色体上的基因不表达，不同细胞能表达的X染色体可以不同。据此推测，黄黑相间的玳瑁猫的基因型是_______，其身上出现黄色毛的原因是__________。

  (3)玳瑁猫与黄色猫交配，产生的后代中，出现玳瑁猫的概率是________。

  (4)在雄猫中偶然发现了一只玳瑁猫，该玳瑁雄猫最可能的基因型是________。出现这种基 因型的原因可能是，其亲代在产生精子或卵细胞的过程中________造成的。

33．(10分)

某弃耕地的主要食物链由植物→田鼠→鼬构成。生态学家对此食物链的能量流动进行了研究，结果如下表，能量单位是J／(hm2·a)。
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请回答：

(1)该弃耕地上形成新的群落的过程属于群落的____________演替。

(2)研究能量流动时，需估算种群密度。其中估算田鼠的种群密度常采用_______法。

(3)表格中的数据显示同化量小于摄人量，其原因是___________。

(4)从田鼠到鼬的能量传递效率是_________。鼬同化的能量中一部分用于_______，另一部分  在呼吸作用中以热能的形式散失。
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